
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 11 DE DEZEMBRO DE 2023. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
”A PALAVRA DE DEUS É UM VERSO DE AMOR ESCRITO POR JESUS 
CRISTO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO 
SEGUNDO LUCAS 5,17-26, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
ZILDA 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 5,17-26 
 
Naquele tempo, 

17 Um dia Jesus estava ensinando. À sua volta estavam sentados fariseus e 

doutores da Lei, vindos de todas as aldeias da Galileia, da Judeia e de 

Jerusalém. E a virtude do Senhor o levava a curar. 

18 Uns homens traziam um paralítico num leito e procuravam fazê-lo entrar 

para apresentá-lo.  

19 Mas, não achando por onde introduzi-lo, devido à multidão, subiram ao 

telhado e por entre as telhas o desceram com o leito no meio da assembleia 

diante de Jesus.  

20 Vendo-lhes a fé, ele disse: “Homem, teus pecados estão perdoados”. 

21 Os escribas e fariseus começaram a murmurar, dizendo: “Quem é este que 

assim blasfema?”  

22 Conhecendo-lhes os pensamentos, Jesus respondeu, dizendo: “Por que 

murmurais em vossos corações?  

23 O que é mais fácil dizer: ‘teus pecados estão perdoados’, ou dizer: ‘levanta-

te e anda’? 



 24 Pois, para que saibais que o Filho do homem tem na terra poder de perdoar 

pecados — disse ao paralítico — eu te digo: levanta-te, pega o leito e vai para 

casa”.  

25 Imediatamente, diante deles, ele se levantou, tomou o leito e foi para casa, 

louvando a Deus.  

26 Todos ficaram fora de si, glorificavam a Deus e cheios de temor diziam: 

“Hoje vimos coisas maravilhosas!” 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 05 DE NOVEMBRO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
CONVIDAMOS O SENHOR JORGE PAULO CARNEIRO, PRESIDENTE DA 
ESCOLINHA NOVA GERAÇÃO, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO 
Nº 013/2023, DE 03 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, À 
ESCOLINHA NOVA GERAÇÃO, EM FACE DO RECEBIMENTO DE TROFÉU 
DE RECONHECIMENTO NA 3ª EDIÇÃO DO PRÊMIO DE OLHO NO LANCE – 
EU FAÇO A DIFERENÇA, REALIZADA NO DIA 20 DE OUTUBRO DE 2023, 



NA ARENA CASTELÃO, EM FORTALEZA-CEARÁ, DAS MÃOS DO SENHOR 
PRESIDENTE, JOÃO BATISTA VIANA, E DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS A SENHORA ANTÔNIA PRISCILA SILVA, PROFESSORA DE 
LÍNGUA PORTUGUESA E REDAÇÃO DA E.E.M.T.I. RICARDO DE SOUZA 
NEVES, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 016/2023, DE 27 DE 
NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DA PREPARAÇÃO 
EXITOSA DE SEUS ALUNOS PARA O EXAME NACIONAL DO ENSINO 
MÉDIO – ENEM DE 2023, DAS MÃOS DA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO;  
 
CONVIDAMOS  A/O SENHORA/ES KEICY VASCONCELOS, PRESIDENTE 
DO GRUPO DE QUADRILHA JUNINA “MARCO JUNINO”,  YURI PROCÓPIO 
DA SILVA, PRESIDENTE DO GRUPO DE QUADRILHA JUNINA “FLOR DE 
MANDACARU; CONSOLAÇÃO ROCHA SILVA, PRESIDENTE DO GRUPO 
DE QUADRILHA JUNINA “LEVANTA POEIRA; JOSÉ DAVI DO 
NASCIMENTO, PRESIDENTE DO GRUPO DE QUADRILHA JUNINA 
“DANADOS DE BOM, E RENÊ LEANDRO ARAÚJO, PRESIDENTE DO 
GRUPO DE QUADRILHA JUNINA “JUNINA FILHOS DE SIÃO” PARA 
RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 017/2023, DE 27 DE NOVEMBRO 
DE 2023, DE AUTORIA DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DO ESFORÇO E DA 
PARTICIPAÇÃO EM EVENTOS REALIZADOS NO ANO DE 2023 DENTRO E 
FORA DO MUNICÍPIO, DAS MÃOS DA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, SEGUNDO 
SECRETÁRIO; 
 
CONVIDAMOS O SENHOR JOSÉ LEORNE NETO, VICE-PREFEITO 
MUNICIPAL, PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 012/2023, DE 27 DE 
NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EUGENILCE FREITAS 
PONTES E APOIO DOS VEREADORES ERASMO SOARES, INÁ OSTERNO 
E RUSEMBERG GUIMARÃES, EM FACE DO FALECIMENTO DE MARIA 
AURISTELA SILVEIRA, OCORRIDO EM 22/11/2023, EM NOSSO MUNICÍPIO, 
DAS MÃOS DO SENHOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA E DAS MÃOS 
DA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
FICA ABERTO O ESPAÇO DE 00:05h PARA OS AGRACIADOS COM AS 
MOÇÕES DE APLAUSO E PESAR PARA, SE ASSIM DESEJAREM, TECER 
SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 
PRESIDENTE: 



 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS E CORRESPONDÊNCIAS QUE DERAM 
ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 007, DE 05 DE 
DEZEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA 
A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 30, DE 14 DE DEZEMBRO DE 2021, 
A FIM DE AUTORIZAR O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A UTILIZAR O 
SALDO RESIDUAL DA OPERAÇÃO DE CRÉDITO REALIZADA COM BANCO 
DO BRASIL S.A., PARA A REALIZAÇÃO DE OBRAS DE EFICIÊNCIA 
ENERGÉTICA QUE PERMITIRÃO A MODERNIZAÇÃO DO SISTEMA DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO, E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDENCIAS; 

 

MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 043, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 002, 
DE 21 DE JANEIRO DE 2009, A FIM DE AJUSTÁ-LA AOS FINS DO QUE 
DISCIPLINA A LEI NACIONAL Nº 13.019/2014; 

 

PROJETO DE LEI Nº 022, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE CRIA, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARCO, A FUNÇÃO DE AGENTE DE CONTRATAÇÃO, NOS TERMOS § 3º, 
DO ART. 8º, DA LEI NACIONAL Nº 14.133, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 013, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ SILVEIRA FILHO, 
OCORRIDO NO DIA 08/12/2023, EM FORTALEZA-CEARÁ. 

 
ENCAMINHO O PLC Nº 007/2023 PARA A ANÁLISE DAS COMISSÕES LJR E 
FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECER, E O PLE Nº 043 E PLL Nº 022, PARA 
A ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA A EMISSÃO DE PARECERES, 
TODOS EM CARÁTER DE URGÊNCIA. DADA A URGÊNCIA PELA 
DELIBERAÇÃO DAS REFERIDAS MATERIAS, FICAM CONVOCADOS OS 
SENHORES PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINÁRIAMENTE ÀS 17 E 18 HORAS DO DIA 12/12, PARA SUAS 
DELIBERAÇÕES. RESSALTAMOS QUE O PLC SERÁ DELIBERADO EM DOIS 
TURNOS DE VOTAÇÃO. ENCAMINHO, AINDA, A MOÇÃO DE PESAR PARA 
A ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 



PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI Nº 
042/2023, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE REAJUSTA O VENCIMENTO DO CARGO DE ADVOGADO 
PÚBLICO MUNICIPAL E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
019/2023, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE DENOMINA “FÁTIMA ROCHA 
SILVA FONSECA” O CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL - CEI DO DISTRITO 
DE PANACUÍ (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
020/2023, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE DENOMINA “MANUEL DA SILVA 
RIOS” O IMÓVEL DESTINADO AO FUNCIONAMENTO DO COMANDO DE 
POLICIAMENTO DE RONDAS DE AÇÕES INTENSIVAS E OSTENSIVAS 
(CPRAIO), DA POLÍCIA MILITAR DO CEARÁ (PMCE), EM MARCO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 



ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E COMUNICO QUE A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZAR-SE-Á NO DIA 05 DE FEVEREIRO DE 2024, EM VIRTUDE DO 
PERÍODO DE RECESSO, QUE TERÁ INÍCIO NO DIA 16 (DEZESSEIS) DE 
DEZEMBRO DE 2023 E TÉRMINO NO DIA 31 (TRINTA E UM) DE JANEIRO 
DE 2024, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


